

# 唐荒的中節春

## 謙之

春節後幾天，阿美回娘家去了。只剩下阿榮獨自孤零零地，不免覺得有點冷清。剛巧隔壁阿華經過門口，見他獨坐發呆，便邀他一起上街，於是他就跟着阿華走了。

雖然已是春節後好幾天，但是除掉少數店舖外，大多還未正式營業；只有那些酒家茶室，却都已開張了。裡面的鶯啼燕語，笑聲喧天，倒着實點綴了這年首風光。還有一些打扮得花枝招展的姑娘們，倚在門口向路人大大飛媚眼。

經不住美色當前，甜言蜜語的誘惑，阿華的慫恿，阿榮就像脫韁的野馬，昏天黑地的度過了幾夜，直到妻子阿美要回來的那天，才懷着興奮而內疚的心情歸去。

正當他懷着荒唐的回憶時，一天，忽然覺得小便時有灼痛的感覺，當時還不以爲意。不料後來每天小便的次數漸漸增多，而且便中還有似膿樣的東西，這才意識到它的嚴重性。

阿榮焦急極了。沒想到一不小心，竟闖下了禍。可是這個病，如何能向醫生開口呢！

在他再三思索下，想起報上經常有許多醫藥廣告刊載，急忙翻開報紙，仔細地找了一下，果然有好些醫治性病的藥物廣告，而且都說有藥到病除，立解痛苦的奇效。於是他就挑那說得最好的一種，偷偷地買回來服用了。

幾盒藥吃完，病不但未見減退，反有更加嚴重的趨勢，不得已只好再和他的哥哥阿土商量。阿土正色道：「有病一定要給醫生看，千萬不可相信那些宣傳的廣告。越是吹噓得厲害的，越是不可信任。密醫偽藥，非但對病人無補，而且後患無窮。我會經上過當，吃了不少苦，好容易才給醫生治好。錢化了許多還不說，身體也虧損了不少。所以我勸你趁早就醫，對症下藥要緊。並且也應當叫阿美一起去檢查才好。」

現在阿榮才知道宣傳的藥物不可靠，但是不知道爲什麼也要阿美去檢查。「因爲很可能你已把病傳染給她，假使只有你醫好了，你仍可以從她那裡再度傳染過來；所以爲安全計，夫婦二人同時醫治是必要的。」

阿榮回去，坦白地告訴了阿美，幸好阿美很是明理，立刻同去醫院，果然阿美已經有了病。在醫生的悉心指導下，不到一個月，二人都回復了健康，從此阿榮再也不敢荒唐了。



## 大生七十八 防治小麥銹病粉劑

(摘自臺灣省農林廳種苗繁殖場民國四五年小麥銹病藥劑防治試驗簡報)

防治：小麥葉銹病 (Leaf rust) 及稈銹病 (Stem rust) 且能於小麥孕穗期開始噴撒殺菌藥，每隔二週一次，連續三次，則可保無虞。2. 殺菌藥劑中以大生 (Dithane Z-78) 效果最佳，在盛花期噴撒任何殺菌劑 (指大生蓋撲丹及石灰硫黃液三者而言) 對小麥花粉及結實，皆無影響，麥粒仍舊飽滿充實。3. 本省中部小麥的播種期爲下旬 (十月二十五日至十一日五日，十日間。)，病病的發生期爲第二年的二月上中旬而收穫期則爲三月中下旬，發病期距收穫期爲一個月左右。

## 可利生 (Karathane WD.)

防治：①西瓜木瓜之白粉病及蛛蟎—鳳山農林試驗所研究結果以可利生防治效果最爲特色。  
②灌木、喬木果樹苗木及花卉之白粉病及蛛蟎蟲害極佳。

◎說明書函索附郵票四角即寄

羅門哈斯公司臺灣總代理

### 青象貿易有限公司

臺北市中正路1756號 電話：27467

現貨供應處

臺北市中正路1752號	中國土產食品公司
新竹市中正路78號	藥房
豐原中正路143號	大西藥房
臺中市繼光街29號	安大工業原料行
嘉義市中正路485號	中原工廠
鳳山第二市場148號	清友



## 美日特許 水稻增收特效藥

寒冷時期秧苗救星

## 土蘭師扶朗多旺

施用適期：自插秧15天前至插秧當日

一促進發根，健康幼苗

一增加分枝，提高收量

每甲1畝保證增收

帶來豐收



風行全省

## 水田殺草劑 2.4-D 「石原」

效力：殺除水田雜草，用後對稻熱病抵抗力量極大，防止水稻倒伏而增收

- ◎蕃茄多旺，果實多旺，鳳梨多旺，很多旺
- ◎各種植物生長荷爾蒙劑說明書，請附郵票4角函索即寄，歡迎詢問有關植物荷爾蒙劑。

### 石原產業株式會社

### 總代理 大豐農藥股份有限公司

臺北市漢口街1段23號 電話 26538號